

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVAR,
1947 augusztus 17, vasárnap

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
208. szám

„Stabilizálták
a lejt, börtönbe
az üzérkedők-
kel!”

MUNKA, KENYÉR, JÓ PÉNZ!

Kitörő lelkesedéssel fogadta az ország dolgozó lakossága a stabilizációt

Országszerte népgyűléseken fogadták meg a dolgozók, hogy új pénzünk értékállandóságának biztosítására fokozni fogják a termelést

A stabilizáció demokráciánk kemény útése a reakcióra

Örömmünnepe Kolozsváron



BUKAREST. — Eljen a nép javára megvalósított stabilizáció! — ezzel a jelmonddal folytatta adását a tegnapi napon is a bukaresti rádió.

A bemozdó utalt arra, hogy Románia népeinek erőfeszítése meghozta a maga örvedetes gyümölcsét. A lej értékállandóságát rögzítették, még pedig úgy, amint azt a Román Kommunista Párt javasolta: a stabilizációt demokratikus módon és szellemben, a dolgozó nép érdekében és javára valósították meg. A stabilizált lejben megállapított új fizetések és árak fokozzák a fizetések alkalmazottak vásárlóerejét és a régi lejbankjegyeknek az új, jópénzre történő átváltásánál a város és a falvak dolgozóinak érdekei előnyben részesültek. Sulyos csapást szenvedtek el viszont azok, akik üzérkedéssel és rablással hatalmas vagyont harcosoltak össze.

Az ország minden részében hatalmas népgyűléseken tüntetett a dolgozók óriási tömege az üzérkedők és a szabotálók ellen. Hatalmas javaslatoakat fogadtak el, amelyekben a kártékony elemek ellen erélyes intézkedéseket sürgettek. Az ország egész dolgozó lakossága lelkesedéssel, kitörő örömmel fogadta a stabilizáció megvalósítását. A dolgozók egyidejűleg fogadalmat tettek, hogy az új, jó pénz értékállandóságának biztosítására fokozni fogják a termelést és ezzel még olcsóbbá teszik a megélhetést.

A fővárosban lezajlott óriási tömegtüntetésen a munkásság a következő jelszót hangoztatta: „Stabilizálták a lejt, börtönbe az üzérkedőket!”



Az új árak

sifon 25 lej, a férfiingnek való anyag (finet) 58 lej méterenkint.

Ezek az árak és a kétkézi dolgozók, a szellemi foglalkozásuk, a magán- és köztisztviselők számára megállapított fizetések kétségbevonhatatlanul igazolják, hogy a pénzügyi és ország demokráciájának kormányzása valóban a széles népi tömegek és dolgozók javára és életszínvonalának jelentős emelésére valósította meg, lehetővé téve ezzel a jobb megélhetésüket.

Az az erélyes kormányintézkedés, amely a reakció gazdasági és pénzügyi fellegvárának megsemmisítésével: a Román Nemzeti Bank államosítását megvalósította, most az új, értékálló és szilárd vásárlóerejű fizetőeszköz megteremtésében érte el a gazdasági és pénzügyi helyreállítás egyik csúcspontját. A népi tömegek, a dolgozók gazdasági és szociális helyzetének figyelembevételével és ezek javára teremtette meg demokratikus kormányunk — a Kommunista Párt jar kormánynak — a Kommunista Párt jar kormánynak megelégedést — az új értékálló pénzt. A stabilizációval és a beváltási határozatok alapján megállapított új szétrombolta az üzérkedők, a dolgozók verejtékéből mamutvagyonokat összeharcoló gazdasági élődiéknak azt a reményét, hogy a stabilizáció után is munka nélkül, a közösség terhére gondatlan és dözsölő életmódot folytathatnak. Azoknak a társadalmi rétegeknek, amelyek érdekében és javára a pénzügyi

zítés történt, most az a kötelességük, hogy — saját érdekükben és jobb, magasabb életszínvonaluk állandósíthatása érdekében — a legteljesebb bizalommal fogadják a kormánynak további gazdasági és pénzügyi intézkedéseit, zart sorokban, fegyelmetten, vállvetett munkával fokozzák minden téren a termelést. A fogyasztóknak pedig az az elemi kötelességük, hogy szigorúan tartásuk be a rögzített árakat, kellő előrelátással és takarékosan eszközöljék bevásárlásaikat és ezzel az öntudatos, fegyelmzett magatartással csirájában fojtsanak el minden olyan kísérletet, amely a dolgozók két évig zugalódás nélkül történtései után megteremtett jó pénz értékszilárdóságának megingatására törne.

munista Párt, amely jó pénzt adott nekünk!

Veress Pál beszél a Szaktanács nevében. Rövid bevezető után a piaci árakat ismerteti, majd Utacu, a Szociáldemokrata Párt főtitkára az egységfront szükségét és a spuljánások elleni határozatlan harc folytatását hangsúlyozza.

Alexa Augustint, az új szónokot, a Román Kommunista Párt megyei titkárát, a tömeg percekig tartó „Alexa!... Alexa! kiáltásokkal üdvözli.

— Az öntudatos munkásságnak köszönhetjük, hogy ma itt ünnepezhetünk — mondotta Alexa, — Pártunk 3 év alatt állandóan harca hívta fel a dolgozó tömegeket a nehézségekkel szemben. Ennek a felhívásnak öntudatosan tettek eleget. Pártunk a politikai sikerek után a gazdasági sikerek felé vezető az országot és annak dolgozó népét.

Minden öntudatos munkás ébernek örködik és meg fogja szemlissíteni a nép pénzének ellenségeit.

A felvonult — mintegy negyvenezernyi — tömeg lelkesen tüntetett a Román Kommunista Párt és Gheorghiu-Dej miniszter mellett, majd a gyűlés izzó hangulatban az Internacionáló hangjával ért véget.

Moszkva a románial stabilizációról

MOSZKVA. — (Agerpress.) A moszkvai rádió augusztus 14-én este közölte Linetzkinek a román kormány részéről fogantatosított legújabb gazdasági rendszabályairól vonatkozó magyarázatát és véleményét. Linetzkinek között a következők voltak:

— Az a pénzügyi reform, amelyet jelenleg Romániában végrehastanak, kemény úttal is jelent, amellyel a demokrácia sújt le a reakcióra. A román demokrácia erőfeszítései megteremtették a pénzügyi reformot megvalósításának előfeltételeit. Ma Románia a Szabadság és a Kívívott szabadság útján halad előre.

Az új fizetések

BUKAREST. — A pénz stabilizálásával egyidőben a miniszterközi bizottság meghatározta az új fizetéseket is.

Az eddigi 12 fizetési osztályt megtartották azzal a különbséggel, hogy minden osztályon belül három csoportot határoztak meg.

I. osztály 1. csoport 14.035 lej, 2. csoport 12.631 lej, 3. csoport 11.227 lej. II. osztály 1. csoport 12.030, 2. csoport 10.070, 3. csoport 9.662. III. osztály 1. csoport 10.382, 2. csoport 9.292, 3. csoport 8.306. IV. osztály 1. csoport 8.870, 2. csoport 7.982, 3. csoport 7.095. V. osztály 1. csoport 7.617, 2. csoport 6.885, 3. csoport 6.093. VI. osztály 1. csoport 7.043, 2. csoport 6.348, 3. csoport 5.634. VII. osztály 1. csoport 6.313, 2. csoport 5.478, 3. csoport 5.008. VIII. osztály 1. csoport 5.270, 2. csoport 4.695, 3. csoport 4.174. IX. osztály 1. csoport 4.904, 2. csoport 3.913, 3. csoport 3.339. X. osztály 1. csoport 4.381, 2. csoport 3.288, 3. csoport 3.026. XI. osztály 1. csoport 3.704, 2. csoport 2.880, 3. csoport 2.713. XII. osztály 1. csoport 3.192, 2. csoport 2.739, 3. csoport 2.525 lej.

Ezekhez a fizetésekhez a következő korpótlék jár:

1 év után 1 százalék, 2 év után 2 százalék, 4 év után 3 százalék, 6 év után 4 százalék, 8 év után 5 százalék, 10 év után 6 százalék, 12 év után 7 százalék, 16 év után 8 százalék, 20 év után 9 százalék.

40 ezer ember a kolozsvári Szabadság-téren

esok száguldanak s már nem titok többé, hogyan stabilizált Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter a dolgozó javára és a nép ellenségeinek, a spekuláns üzérkedő rovására. Történelmi pillanat ez, amelyben a nép verejtékéből összeharcolt vagyonok másodpercek alatt semmisültek meg.

Tizenhárom óra. A Kommunista Párt hangszórója harsogva közvetíti a kormány rendeleteit. Örvénylő embercsoportok hallgat-

ják. Vannak, akik lógó orral, de a nagy többség kivirult arccal, csillogó szemekkel, bizakodó reménnyel együtt zugga a megafonnyal. „Eljen a nép érdekében végrehajtott stabilizáció!”

Lehuzott redőnyű üzletek. Sétáló embercsoportok között vonulnak fel a szervezett munkásság tömegei a Szabadság-téri népgyűlésre. Zenekarok harsognak és zug a kiáltás: — Gheorghiu-Dej! Eljen a Kom-

Az összes fővárosi lapok tegnapi számukban közlik a legfontosabb közszükségleti cikkeinek az új, rögzített értékű lejben megállapított árait. Az új árjegyzék jelentősebb tételei a következők: 1 kiló kenyér ára 14 lej, amely ötszeg kenyérlisztből készült 700 gram súlyú kenyér ára 10 lej. A szabványminőségű buza kilója 5 lej 60 bani, a rozs 4 lej, az árpa 4 lej 70 bani, a zab 5 lej 30 bani kilónként. A gabonakorpa forgalma és ára teljesen szabad.

A napraforgó olaj kilónként 42 lej 50 bani.

Gyümölcsárak: Alma minőség szerint 3 lej 50 banitól 7 lej 50 baniig, körte 5 lej 50 bani, barack 11 lej, szilva 1 lej, turkesztán dinnye kilónként 5 lej 50 bani, görögdinnye kilónként 2 lej 50 bani, csemegeszőlő 10 lej.

Tojás darabja 2—2,50 lej. A tehéntej literé 6 lej.

Marhahús kilónként: 40, sertésbűs 55 lej, a baromfiús kilónként 58—70 lej, a berbecshúsé 26—30 lej kilónként.

Zöldségfélék: zöldpaprika 2,50—3 lej, csipőspaprika 2—2,50 lej kilónként, karfiol 4,50 lej darabonként, az ugorka kilója 2—3 lej, kelvirág 2—4,50, burgonya 5—5,50 lej, zöldbab 3,50—4,40, hagyma 4—4,50 kilónként, félétműz kilója 30—40 bani. Ezek az élelmiszerek Bukarestre vonatkoznak. A kolozsvári árak megállapítása most van folyamatban, de a fenti árak irányadók Erdély fővárosa részére is.

A tűzifa vastagon 14,600 lej. A benzín ára 28 lej, a lompka 600 petróleumé 6 lej 50 bani literenkint.

Megállapították egyidejűleg az új vasúti szállítási díjtételeket is. Bukarest—Kolozsvár között I. osztályon a menetjegy ára 2240 lej, II. osztályon 1680 lej, III. osztályon 1120 lej. Brassó—Bukarest között I. osztályon 992 lej, II. osztályon 774 lej, III. osztályon 496 lej.

A filmszínházakba a beléptéj megveszélkevényeken 20, illetve 15 lej, más vidéki városokban 10 lej.

Az új postai díjszabás szerint a postai levelezőlap 7,50 lej, közönséges levél 12 lej, ajánlott levél 32 lej. Belföldi távirat szavonként 4 lej.

A ruházati cikkek közül 1 méter „Amerika” any 41 lej, a barchet 50 lej, a karton 52 lej, a zefir 51 lej, a

